
TD Physique Statistique n°5 - Entropie et température
Deux é
hantillons de 
uivre, dénotés 1 et 2, 
ha
un d'une masse m de 10 g, sont portésrespe
tivement à T1 = 17◦C et à T2 = 77◦C.1. Exprimer la température de 
es deux é
hantillons en Kelvin (pour des raisons pratiques,on ne tiendra pas 
ompte des dé
imales).2. La 
haleur spé
i�que (appelée aussi 
apa
ité 
alori�que) massique du 
uivre est Cv =

389 J.kg−1.K−1, indépendante de la température. On met les deux é
hantillons en
onta
t l'un ave
 l'autre.É
rire les variations d'énergie interne ∆U1 et ∆U2 des é
hantillons 1 et 2 après le 
onta
tthermique lorsque l'équilibre thermodynamique est atteint et en déduire la températureatteinte par les deux é
hantillons.3. On refait l'expérien
e en interrompant le 
onta
t dès que seulement 0.1 J est é
hangéentre les deux é
hantillons. Cal
uler les variations d'entropie ∆S′

1
et ∆S′

2
de 
haqueé
hantillon en admettant que la température de 
haque é
hantillon est pratiquementin
hangée au 
ours du transfert thermique.4. Cal
uler l'augmentation d'entropie totale ∆S pour le système 
omprenant les é
han-tillons 1 et 2 après avoir atteint la température d'équilibre.5. Refaire les 
al
uls pour un é
hantillon de 
uivre porté à T1 = 17◦C en 
onta
t ave
 uné
hantillon d'eau porté à T2 = 77◦C. Les masses de 
uivre et d'eau sont toujours égalesà 10 g et pour l'eau, Cv = 4180 J.kg−1.K−1.
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